

15 III - 497.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

НА ОЗЕРЕ СВЕТЛЕНЬКОМ

Здесь столько навалило снегу, что даже на лыжах идти трудно. Деревья так укутались в белый наряд, что кажутся неуклюжими, неподвижными. В чистом холодном воздухе далеко разносится сорочья болтовня. Я иду и вслушиваюсь в зимнее морозное утро, пью рассветный сок, а мои мысли уносятся на далекий Кольский полуостров, где длинные полярные ночи, северные морозы, скалистые горы и глубокие снега. Там во время Великой Отечественной войны прошумела и навсегда скрылась юность моя. С этими думами я и пришел к озеру Светленькому. Каждый раз, когда иду на лыжах в сторону Большой Речки, то прежде подхожу к этому озеру, чтобы еще раз посмотреть на него. При любых, даже самых больших морозах, оно не замерзает. Только клубится над ним пар, как над кипящим котлом.

Здесь можно увидеть следы лосей, лисиц, зайцев. Прилетают сюда и птицы. Особенно часто навещают это озеро большой стаей маленькие длиннохвостые птички — гаечки. Прилетели они сюда и сегодня, когда небо стало чистым, а ивы, растущие вокруг озера, залиты лучами яркого солнца. Они расселись на ветках ив. Долго играют, поют: тия-тия-тиу-трурр, тия-тия-тиу-трурр. А потом бегают по берегу озера и что-то клюют. Это очень милые птички. Сейчас они напоминают о весне, ее добреей улыбке и веселой песне. Смотришь на этих птиц и на плавающих рыбок и сразу вспоминается далекое детство.

Иду дальше. Передо мной зимняя санная дорога. Скучная она, одинокая, холодная, вся обросла колючими снежинками. Кажется, она что-то хочет сказать, но не может, лишь беспомощно шепчет. В березовые колки

меня привела заячья тропа. От теплых лучей солнца березы разомлели, с удовольствием вдыхаешь березовый настой. Сегодня много солнечного света, снег ослепительной белизны, а в тени деревьев он кажется ярко-голубым. А какой свежестью тянет от белоствольных красавиц! Даже зимой трудно передать всю прелесть березового леса. Нет лучшего отдыха и наслаждения, чем целый день бродить по лесу. К вечеру потянул мороз. Над кустарниками, над лесом и на озером Светленьким разлился сиреневый закат. Редко приходится видеть такое чудо. В потемневшей голубизне хорошо слышно: пию-пиуу, пию-пиуу. То весело, то с ноткой грусти опевают зимние поля снегири. Грустя, наверное, об уходящем дне.

П. СЕДЕШЕВ.

с. Верх-Уба.